

内部资料 注意保存

**中共河北师范大学委员会**  
**“三严三实”专题教育暨“解放思想、**  
**抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论**  
**简 报**

第 16 期

专题教育办公室

2015 年 12 月 14 日

---

### 河北省委宣讲团成员张春生到我校宣讲全会精神

12月7日下午，我校在会议中心第一会议室举办党的十八届五中全会和省委八届十二次全会精神宣讲报告会，河北省委宣讲团成员、省政府研究室副主任张春生作宣讲报告。校党委常委张士欢主持报告会。各基层党组织书记、思想政治理论课教师、学校及学院团委书记、法政学院学生代表及党委宣传部负责同志参加会议。

报告会上，张春生紧密联系河北经济社会发展实际，从“十二五”期间经济社会发展取得的重大成就以及“十三五”时期经济社会发展总体布局、发展目标和发展理念等方面，对党的十八届五中全会和省委八届十二次全会精神进行了全面阐释，并对师生关心的教育、经济等重大民生问题进行了详细解读。

报告坚持理论与实际相结合，全面透彻、深入浅出，事例生动、数据翔实，具有很强的针对性和指导性，在现场听众中引起热烈反响。

张士欢在主持报告会时说，“十三五”是全面建成小康社会的关键期，也是经济社会发展面临的重要战略机遇期，全面了解中央和省委关于经济社会发展的指导思想和发展理念十分必要。他要求与会者深刻领会宣讲报告精神，并在师生中广泛宣传。深入开展“解放思想、抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论，把宣讲精神落实到各项工作和学习中去。

报告会后，部分教师和学生代表与张春生副主任进行了现场交流，张春生就师生提出的精准脱贫、大学生创业等话题进行了解答。

思想政治理论课教师张怡梅教授、文学院党委书记闫东利同志、法政学院学生杜晓晖、耿直、隰蕾在报告会结束后接受了河北电视台的采访。张怡梅教授表示，报告非常精彩，不仅使我们广大师生更加深入地领会了全会精神，而且对思想政治理论教师如何在学生中传递全会精神具有重要指导意义。闫东利书记在接受采访时说：“今天的报告会主题鲜明，内容丰富，为师大师生提供了全面理解全会精神的一把钥匙，其中体会最深的就是党以人民为中心的发展思想。”

聆听宣讲报告后，我校师生纷纷表示，省委组织的宣讲活动非常及时，听了张主任的报告后，对党的十八届五中全会和省委八届十二次全会精神有了更加深入的理解，进一步明晰了“十三五”期间中国经济社会发展总体布局、发展目标和发展理念等问题，明确了我们作为高校师生应担负的责任和使命。

今后，会不断完善自己，努力学习，勤奋工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，为把河北师大建成“教师教育特色鲜明，综合性，高水平知名大学”而努力奋斗！

## 我校组织处级以上领导干部开展法治教育活动

为深入贯彻中央、省委关于开展“三严三实”专题教育的部署和要求，推动各级党员领导干部进一步增强法治观念，弘扬法治精神，带头尊法学法守法用法，不断提高运用法治思维和法治方式推进教育改革的能力和水平，按照省委组织部、省委政法委、省直工委、省法宣办《关于在国家宪法日前后对全省处级以上领导干部组织开展法治教育活动的实施方案》和省教育厅有关通知精神，学校党委组织处级以上领导干部在今年“12·4”国家宪法日前后开展了系列法治教育活动。

学校制定了“处级以上领导干部开展法治教育活动实施方案”，党委宣传部在“关于各单位党委中心组开展宪法专题学习的通知”中对学习内容和形式提出具体要求，并向处级以上领导干部发送由法制办编辑的《宪法知识一百问》读本，人手一册。结合学校正在开展的“三严三实”专题教育和“解放思想、抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论活动，处级以上领导干部按要求自学《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》辅导读本、《习近平总书记重要讲话专题摘编》《宪法知识一百问》《领导干部宪法知识读本》，全校各单位党委中心组先后召开宪法专题学习会，围绕宪法知识、中国特色社会主义法律体系等内容进行研习讨论。

国家宪法日，由法政学院、河北省法学会宪法学研究会承

办的“河北省法学会宪法学研究会 2015 年年会暨宪法与基层治理研讨会”在我校举行。河北省法学会副会长、省法制办副主任赵树堂，省委常委、副校长、博士生导师戴建兵等出席活动。北京航空航天大学法学院教授王锴应邀作《合宪性解释性质与权限》主题学术报告，与会者围绕宪法学研究面临的诸多问题和挑战，以及基层治理等现实和理论问题开展学术研讨。

国家宪法日期间，法制办公室与法政学院联合举办了“弘扬宪法精神，推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”主题宣传周，以知识竞赛普及宪法知识，借普法宣传弘扬宪法精神，让主题征文引领宪法意识，用法制电影激发法制热情。学校官方微信平台、法制办微信平台、广播台、校报、校园网主页新闻等校内媒体积极营造氛围，配合宪法日专题学习活动。全校处级以上领导干部以及全校师生的法律意识和法律素养得到提升。

送：党委书记、校长、各位校领导

发：各基层党委、党总支、直属党支部，机关各部门

---

（共印 80 份）